



对约750亿美元美国商品加征关税

中方采取反制措施!对原产于美国的汽车及零部件恢复加征25%、5%关税

8月15日,美国政府宣布,对自华进口的约3000亿美元商品加征10%关税。对此,中方被迫采取反制措施:国务院关税税则委员会发布公告,决定对原产于美国的约750亿美元进口商品加征关税。



中方将对约750亿美元美国商品加征关税

2019年8月15日,美国政府宣布,对自华进口的约3000亿美元商品加征10%关税,分两批自2019年9月1日、12月15日起实施。美方措施导致中美经贸摩擦持续升级,极大损害中国、美国以及其他各国利益,也严重威胁多边贸易体制和自由贸易原则。

针对美方上述措施,中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,

经国务院批准,国务院关税税则委员会决定,对原产于美国的5078个税目、约750亿美元商品,加征10%、5%不等关税,分两批自2019年9月1日12时01分、12月15日12时01分起实施。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。750亿美元商品清单中,经审核确定的排除商品,按排除办法,不加征我为反制美301措施所加征的关税;未纳入前两批可申请排除范围的商品,将纳入第三批可申请排除的范围,接受申请办法将另行公布。

对原产于美国的汽车及零部件恢复加征关税

为落实中美两国元首阿根廷会晤共识,2018年12月14日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年1月1日起,对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税3个月。2019年3月31日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年4月1日起,继续对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税,暂停加征关税措施截止时间另行通知。

2019年5月9日,美国政府宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到

25%。2019年8月15日,美国政府宣布,对从中国进口的约3000亿美元商品加征10%关税。美方上述措施导致中美经贸摩擦持续升级,违背两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识。

为捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权益,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定,自2019年12月15日12时01分起,对原产于美国的汽车及零部件恢复加征25%、5%关税。

恢复加征关税的汽车及零部件商品,将纳入第三批可申请排除的范围,接受申请办法将另行公布。

■据新华社



8月23日,华为公司轮值董事长徐直军发布AI处理器Ascend910。 新华社 图



坚决反制 精准有力

针对美方正式宣布将对约3000亿美元自华进口商品加征10%关税,国务院关税税则委员会23日连发两份公告,宣布对美反制举措。中国社科院世界经济与政治研究所研究员高凌云当天接受记者采访时表示,中方相关反制举措精准有力,同时理性有温度,有利于减轻关税措施对国内相关企业的不良影响。

高凌云介绍,9月1日实施的清单内容主要包括大豆以及首次纳入的原油等产品,12月15日实施的清单内容包括玉米、棉花、水产品、汽车及零部件等产品。

在他看来,我国出台对美关税反制举措体现出三个“充分考虑到”,即充分考虑到反制的效果,充分考虑到加征关税后的可替代性问题、充分考虑到对于人民生活 and 产业升级的影响。

具体而言,他认为,从此前几次反制来看,我国系列举措精准有力,效果“非常好”。在对美加征关税后,对其他国家和地区类似产品进行了相应降税。“也就是说,对美加征关税后,并不意味着国内生产者和消费者的成本一定会提高。”

另外,对于药品医疗等产品,我国没有纳入加征关税清单,以尽最大努力减轻对人民生活的影响。

高凌云认为,美方此次拟对华加征关税的产品进口弹性更小,这意味着广大美国生产者、消费者将为新增关税埋单,“这是典型的既损人、又不利己的行为”。

商务部新闻发言人高峰22日也表示,在美方公布的两份清单中,美国自华进口份额超过75%的商品占到总量的近60%。“有美国金融机构分析预测,普通美国家庭每年要为关税付出1000美元代价。”

“可以说,我国的反制举措既有力度,又有温度。”高凌云说,这既是应对美方单边主义、贸易保护主义的被迫之举,也是维护国家利益、保护企业和人民利益的有力之举。■据新华社

华为放大招! 发布“算力最强”AI处理器 全场景AI计算框架MindSpore同步推出

华为8月23日在深圳发布AI处理器Ascend910(昇腾910),同时推出全场景AI(人工智能)计算框架MindSpore。华为公司轮值董事长徐直军在发布会上表示,华为自2018年10月发布AI战略以来,稳步而有序地推进战略执行、产品研发及商用进程。昇腾910和MindSpore的推出,标志着华为已完成全栈全场景AI解决方案的构建,也标志着华为的AI战略进入了新阶段。

据介绍,此次正式发布的昇腾910属于Ascend-max系列。徐直军说,实际测试结果表明,在算力方面,昇腾910完全达到了设计规格,且所需功耗明显低于设计规格。目前,昇腾910已经

被用于实际AI训练任务。面向未来,华为将针对边缘计算、自动驾驶车载计算、训练等场景,持续投资推出更多的AI处理器,面向全场景持续提供更充裕、更经济、更适配的AI算力。

徐直军还发布了全场景AI计算框架MindSpore。据介绍,该框架创新编程范式,AI科学家和工程师更易使用,可满足终端、边缘计算、云全场景需求,能更好保护数据隐私;可开源,形成广阔应用生态。除了昇腾处理器,MindSpore同时也支持GPU、CPU等其他处理器。

徐直军表示,为了促进AI的应用,华为将在2020年一季度实现MindSpore框架的开源,以促进AI产业生态发展。 ■据新华社



外交部驳美、加官员涉孟晚舟事件言论: 一唱一和、颠倒黑白,上演的是政治闹剧

外交部发言人耿爽8月23日表示,美国、加拿大在孟晚舟事件上一唱一和,颠倒黑白,上演的是政治闹剧。

在当日例行记者会上,有记者问:22日,美国国务卿蓬佩奥在同加拿大外长弗里兰共见记者时称,中方将孟晚舟和2名加公民被拘这两件事视作对等的且在道义上相似的事,但中方是任意拘禁加公民,而加方是以正派国家之道实施法治,两者根本不是一回事。弗里兰称,孟晚舟引渡事宜是刑事司法问题而非政治问题。中方对此有何回应?

“美国、加拿大在孟晚舟事件上一唱一和,颠倒黑白,上演的是政治闹剧,再次证明这一事件的政治属性。公理和正义自在

人心。”耿爽说,美方一手炮制孟晚舟事件并动用国家力量打压中国高科技企业,加方在其中扮演了很不光彩的角色。

“孟晚舟事件同2名加拿大公民个案性质完全不同。孟晚舟事件是一起严重的政治事件。康明凯、迈克尔系因涉嫌危害国家安全犯罪被依法逮捕。”耿爽说。

他指出,美、加在孟晚舟事件上所作为才是任意拘禁公民,两国滥用双边引渡条约,严重侵犯中国公民合法权益,完全是出于政治目的,国际社会对此看得很清楚。各国对其做法都应警惕,防止掉入“美国陷阱”。

“我们再次敦促加、美认真对待中方严正立场,纠正错误,立即释放孟晚舟女士,确保她平安回到中国。”耿爽说。 ■据新华社



希望美方回到磋商解决分歧的正确轨道

中方采取加征关税措施,是应对美方单边主义、贸易保护主义的被迫之举。中方再次重申,对于中美两国,合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。希望中美双方以相互尊重、相互平等和言而有信、言行一致为前提,以双方都能接受的方式解决分歧,积极构建平衡、包容、共赢的中美经贸新秩序,共同维护并推动改革完善多边贸易体制,促进与世界上其他国家的互利共赢合作。

中方希望,美方继续按照两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识,回到磋商解决分歧的正确轨道,和中方一道朝着终止经贸摩擦的目标做出切实努力。